
Geachte voorzitter.  
 
Ongeveer 1 jaar geleden presenteerde ik u het Dorpontwikkelingsplan, gemaakt 
door en voor de inwoners van Arcen.  
 
De raadsleden hebben ieder een exemplaar ontvangen. Gevraagd werd om de 
voortgang van de uitvoering van dit plan te rapporteren en zodoende sta ik hier.  
Inmiddels heb ik begrepen dat er ook gemeenten zijn waarbij het college opdracht 
krijgt van de raad om samen met burgers te bekijken of en hoe plannen uit het DOP 
gerealiseerd kunnen worden. Maar goed; wij zijn aan de slag gegaan! 
  
Een belangrijk speerpunt in het DOP is het weer op peil brengen van het aantal 
betaalbare sociale huurwoningen. De vraag in Arcen is erg groot, zeker na de sloop 
van de woningen aan de Wal. Al jaren staat er geen sociale huurwoning langer dan 1 
dag leeg.  
Voorzitter:  
De voortgang van deze bouwplannen is voor Arcen helaas dramatisch te noemen!  
De laatste 6 jaar hebben onze gesprekken met Woonwenz niets opgeleverd. Het 
afgelopen jaar zijn de plannen weer 2x uitgesteld.  
Na een, op ons initiatief georganiseerde informatie avond in juni 2014 kwamen bij 
Woonwenz ongeveer 120 aanmeldingen binnen van mensen die op zoek waren naar 
woonruimte in Arcen. Jongeren trekken noodgedwongen het dorp uit omdat zij geen 
woonruimte kunnen vinden. Op de website van Woonwenz staan over de hele 
gemeente slechts 2 woningen te huur en toch worden binnenkort nog eens 12 
woningen aan de Hr. Dunantstraat in Arcen gesloopt. Woonwenz stelt dat Arcen 
vergrijst. Wij begrijpen wel wat hier mede de oorzaak van is!! 
Op onze website www.dedorpsraadarcen.nl vindt u het hele verslag. Ik wil u vragen 
dit eens te lezen. 
Voorzitter: 
Kan de gemeente het slopen stoppen en ons helpen met bouwen? Bent u daartoe 
bereid en heeft u daarvoor de mogelijkheden?  
Misschien kan de gemeente de procedure bespoedigen van een blijkbaar benodigd 
bestemmingsplan voor de bouwplannen op de Wal?  
 
Hoe verloopt de samenwerking met de gemeente?  
Worden onze wensen serieus genomen en waar mogelijk ook gerealiseerd? En lukt 
dit binnen een redelijke termijn? 
Wij werden door de gemeente gevraagd mee te denken over de straatnamen van 
het nieuwe villapark bij Klein Vink, over het plaatsen van de nieuwe Ledverlichting, 
het schoonmaken van ons eigen dorp te organiseren en het nieuwe fietspad langs de 
Maas. De betrokken ambtenaren pakken dit goed op en wij hebben aan de vraag 
vanuit de gemeente volop onze medewerking verleend.  

http://www.dedorpsraadarcen.nl/


 
Dat loopt heel goed daar in Arcen met dat DOP hoor ik u denken. Maar de 
oplettende toehoorder heeft denk ik ook gehoord dat ik de zin begon met; Wij 
werden door de gemeente gevraagd…..... En niet….. Wij vroegen de gemeente.  
Natuurlijk hebben wij onze wensen uitgesproken maar de uitvoering daarvan loopt 
niet bepaald vlekkeloos. 
- Onze werkgroep Verkeer heeft diverse besprekingen met ambtenaren gehad over 
aanpassingen. Van deze, soms kleine wensen is nog niets gerealiseerd, en de 
communicatie verloopt heel stroef. Regelmatig wordt er niet terug gereageerd. Over 
het algemeen worden mails regelmatig alleen beantwoord met een 
ontvangstbevestiging. Waarom krijgen wij geen antwoord?  
- Diverse probleempunten en wensen zijn op 18-2 j.l in een gesprek met de 
wethouder aan de orde geweest. Er zijn geen toezeggingen gedaan en er is daarna 
ook niets gebeurd. Het bleef stil!  
- De lelijke reclameborden langs de weg zijn de meeste Arcenaren een doorn in het 
oog. Onlangs zijn in de raad hier vragen over gesteld. Het antwoord was dat de DR 
verzuimd had om op een uitnodiging van de gemeente in te gaan om te kijken naar 
alternatieve locaties.  
Voorzitter; ik kan u melden. Een uitnodiging hebben wij nooit gehad. Ik heb de 
betreffende ambtenaar gevraagd wat er is mis gegaan maar krijg gewoon geen 
reactie! Dit is zeer frustrerend! 
En zo zijn er nog wel een aantal voorbeelden te benoemen maar dat lukt niet in 5 
minuten! 
 
Voorzitter: 
Na 6 jaar heb ik besloten om aan het eind van dit jaar te stoppen als voorzitter van 
de dorpsraad Arcen. Inmiddels heb ik met iemand gesproken om te peilen of er 
wellicht interesse is om deze functie straks opnieuw invulling te geven.  
De reactie was: dat lijkt me wel interessant maar wat levert dit voor ons dorp op? Is 
het niet trekken aan een dood paard?  
De vraag die bij mij op komt: Is de burger er voor de gemeente of is de gemeente er 
voor de burger?  
 
Voorzitter: 
Is uw bestuur en de organisatie wel ingericht op participatie als de vraag van de 
burger komt?   
Los laten in vertrouwen, zelfsturing, burgerkracht; het zijn prachtige woorden. Maar 
hoe kan dit beleid in de praktijk uitgevoerd worden zodat er niet alleen over wordt 
gepraat, maar ook naar wordt gehandeld? 
  
Wij zien de antwoorden op onze vragen gesteld in deze bijdrage met belangstelling 
tegemoet. 



 
 
 
 


